

檀香山華人信義會
Chinese Lutheran Church of Honolulu

1640 Liliha St., Honolulu, HI 96817

Telephone: (808) 550-8261 Email: office@clch.org Website: www.clch.org

各位弟兄姊妹平安，

今天(21)是農曆年初一。恭祝您新年添福！
在這新的一年，祈願上帝幫助我們在各樣美善
的事上都有進步——信心、愛心、熱心、忠心、同心、
清心——。

按我們中國人固有的傳統，過年時節是家人團聚
的日子。全家“團圓”——是圓滿美好的共聚。

^我在父親那一代，工人上班全年無休，沒有禮拜天休息，
沒有公眾假期，天天開工。然而到農曆年歲末年終，大家
一定休假，通常是過了正月十五之後才復工。在這年假中，
許多香港居民回中國大陸的老家過年，與家人團聚。
當時香港人進入中國只有一個關口，在羅湖。新春期間，
羅湖真是人山人海擠得水泄不通。許多人挑着大包小包
的行李，擠在人叢中，擠在火車上。回鄉過年實在是
非常艱辛的旅途！但數以萬計的人似乎樂此不疲！！

後來中國政府在香港多設立了幾個出入口的關口，
但人潮如舊！
這現象清楚表明，許多人渴望與家人團聚。我相信，
這是“天性”，是上帝把這樣的情懷放在人的心中。
“團圓”是上帝對人的心意。上帝希望所有人都有家可歸，
而且與家人和睦共處，相親相愛。

昨天(香港已經是年初一), 我打電話到香港給姐姐拜年。姐姐告訴我, 明天(年初二), 弟妹們, 連配偶和孩子共十人, 都會到她家共聚團圓。我本來以為今年可以回香港與家人一同過年, 沒想到疫情高漲, 攔阻了行程。

心中渴望與家人團聚, 但身體不能共聚, 是很遺憾。
家人的身體可以共聚, 但內心卻不願意團聚, 是更遺憾!

前不久在微信上看到一篇報導: 一個十五歲的青年自殺, 死了! 這孩子在2006年出生。當時他的父親已婚, 母親未婚。那父親決定與原配離婚, 與新歡結婚, 但他沒有錢付給女方家長要求的禮金。他們把孩子賣了三千元, 付了禮金, 結了婚。何等愚昧無情!

在河北農村的一對夫妻透過販賣人口的中介, 用三萬元買了這孩子。在孩子四歲的時候, 這一對夫妻遭遇意外, 兩人都死了。這孩子的爺爺和姥姥(養父母的父母)沒有能力照顧這小孩。這孩子是在各個親戚家寄養長大。在寄養的過程中, 這孩子知道了自己是被賣到那裡。

2021年, 他在網上看到各類幫助被拐賣兒童尋找親生父母的活動, 也看到有美好的結局。他動意要找他的親生父母。爺爺、姥姥和親戚都贊成他這樣做。

姥姥找到一張在收養那孩子時的疫苗接種卡, 上面有孩子的名字和他親生父母的各子。公安部幫忙找到了孩子的父母。做了DNA檢定, 確實無誤。孩子的父母已離婚, 又分別再結婚多次。(男四次, 女三次), 有五個子女。

2021年12月26日孩子與父親見面, 2022年1月10日與母親見面。

這對父母以為那齒屋齷的往事已經埋葬了多年，沒想到會復活到眼前。可以想像，他們一定驚惶失措！他們不知道如何面對現在的配偶，也不願意多養一個因孩子，所以，他們都不肯收容這孩子到家裡。這孩子退而求其次，希望父母可以在附近租個房間給他住，父母也不答應。母親認為這孩子趁機勒索。當地一家報社的記者聽信了那母親一面之詞，在報章報導這事，說這孩子強逼父母賣房子。許多無知的網民看了那報導，對那孩子嘲諷指責。1月24日零晨，這孩子在網上公佈了他的遺言，然後服毒自殺！

這是一個相當優秀的青年，在學校得過不少獎狀，去年他當志願者，參加疫情防控工作，表現優良，得到國家頒發的榮譽證書。看他在網上寫的博文和遺書，文筆相當流暢，思想很有條理。去年暑假，他打工賺了一點錢，那是他的全部遺產，一半留給姑姑，一半捐給石家莊孤兒院。

這樣一個美好的青年，渴望與親生父母團聚，卻被無情地拒於門外！這孩子的父母可能也有由疾，但他們被錯綜複雜的罪惡網羅牢牢纏住，無法掙脫！他們的路越走越黑！

我們知道，只有信靠耶穌基督，才能脫離罪惡的捆綁。假如這孩子的父母信靠上帝，認真遵行《聖經》的教導，這樣的悲劇肯定不會發生。

上帝喜愛看到我們團圓，祂樂意幫助我們團圓。

信靠上帝不是生活的點綴，乃是人生的必須！

從去年八月中旬開始，每週一次，我給一對夫妻上婚姻輔導的課（八月底我入院接受手術之後那兩週暫停上課）。這對夫妻都是領受過洗禮的基督徒，但他們的信仰根基很淺。

他們沒有尊重耶穌基督為他們生命的主。他們的生活表現還是與未信主的時候一樣——自我中心，自以為是。所以，夫妻的關係很糟糕，已經分居五年多，正準備離婚。今年八月初，他們帶女兒來夏威夷開學。我知道她們的情況，就安排給她們上課，幫助她們遵照《聖經》啟示的原則去處理婚姻生活，引導她們認真研讀《聖經》。經過幾個月的學習，他們的婚姻有明顯轉機，夫妻關係大大改善。他們兩人各寫了一篇見證，述說在這幾個月的感受和改變。

丈夫說：「現在我覺得她是上帝給我配的最適合我的另一半。我要珍惜，好好愛她，保護她。我不會再逼她做她不願意做的事情，不會再讓她提心吊膽，擔心受怕……我要與她和睦共處，彼此相愛，同心合一，同奔天路。」

妻子說：「被耶穌基督掌管的生命真好！現在我與丈夫溝通時，能坦然對他說：『我尊你為大，尊你為頭！』我現在每天能真誠地感謝丈夫。我學習『愛是恆久忍耐，又有恩慈。』這是我以前無法想象的……當我這樣操練時，丈夫的緊張感漸漸沒有了，他臉上露出笑容。我以前沒有食慾，現在胃口大開！」

這對夫妻不單人在一起，心也在一起，破鏡重圓！

「被耶穌基督掌管的生命真好！您同意嗎？盼望您有同樣的體會。願上帝賜福給您和您的家！

僕 李永成 謹上 2/1/02